



НАЦИОНАЛЬНАЯ
АССОЦИАЦИЯ
ЦВЕТОВОДОВ

196247, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург,
пл. Конституции 3/2, БЦ LEADER TOWER
тел.: (812) 922-09-93, info@nacflower.ru, <http://nacflower.ru/>
ИНН/КПП 7831000027/783501001, ОГРН 1027800000140

Исх. № 54 от 08.12.2022г.

Первому заместителю начальника
Главного управления «Центр мониторинга
и оперативного контроля ФТС России»

В. О. Лёгкому

Уважаемый Владислав Олегович!

В ответ на ваше письмо от 06 декабря 2022 г. исх. № 13-156/69921 о запросе ценовой информации сообщаем следующее. Доля отечественного цветка на российском рынке занимает лишь 17% против 83%, приходящихся на импорт, в основном из Эквадора и Кении. Негативная обстановка для отечественных представителей цветочного бизнеса начала складываться в 2013 г. с момента вступления России в ВТО, когда ставка таможенной пошлины на ввоз импортного товара упала с 15% до 5%. Значительное ухудшение положения отечественных цветоводов произошло после 24 февраля 2022 г. в связи с укреплением российского рубля, которое в совокупности с применением «серых» схем таможенного оформления, позволило импортерам уменьшить цену на ввозимый товар до 25% в рублевом эквиваленте, в то время как производственные затраты отечественных цветоводов выросли, вследствие роста стоимости удобрений в два раза, роста тарифов на услуги естественных монополий: электроэнергия и природный газ, роста затрат на заработную плату. (Вместе с этим, в перечень факторов, влияющих на ценообразование на цветочную продукцию, входит: обслуживание оборудования и ТЭС, электроэнергия, газоснабжение, оплата труда, налоги, агрономия (биозащита, пестициды, удобрения), транспорт, упаковка, аренда помещений, услуги банка и реплантинг).

Отметим, что в связи с указанными обстоятельствами, Национальная ассоциация Цветоводов (далее – НАЦ) в настоящий момент занимается формированием заявления в Евразийскую экономическую комиссию о применении антидемпинговой меры в отношении возросшего импорта цветочной продукции из третьих стран. Срок формирования такого заявления, в среднем, составляет 6 месяцев, после чего, согласно установленному порядку, оно будет рассмотрено ЕАЭК в течение 12 – 18 месяцев. Учитывая крайне тяжелое экономическое положение российских цветоводов, а также ваше личное участие к проблемам нашей отрасли, просим вас содействовать решению о введении предварительных антидемпинговых пошлин на период проведения расследования, на основании п. 78 Приложения № 8 к Договору о ЕАЭС, т.е. ущерба отрасли экономики Союза, обусловленного демпинговым импортом.

Вместе с этим просим вас принять во внимание, что в настоящее время в Российской Федерации существует двухуровневая система оплаты пошлины на цветочную продукцию – 5% от стоимости счета, но не менее 0,3 евро за 1 кг. Ниже приведен оценочный расчет, отражающий недостаток данной системы.

Стоимость одного цветка Эквадорской розы составляет 0,35 - 0,5 евро за растение массой 60 грамм, что соответствует стоимости 5,8 - 8,2 евро за 1 кг роз. В стоимость

цветка мы должны включить транспортные расходы: перелет Эквадор – Амстердам, который в среднем добавляет 60% к стоимости цветка, то есть 3,5 - 4,9 евро на 1 кг, а также автомобильную перевозку из Амстердама, стоимость которой составляет 9 000 евро за фуру, которая везет 120 000 роз, или 0,075 евро на цветок и соответственно 1,24 евро за 1 кг. В итоге стоимость 1 кг роз с учетом доставки должна составить 10,54 – 14,34 евро за 1 кг.

При уплате таможенной пошлины 5%, ее размер за 1 кг эквадорской розы с учетом доставки, составит 0,52 - 0,72 доллара за 1 кг товара.

Рассмотрим еще один пример. Стоимость 1 кг цветка хризантемы составляет 0,7-0,9 евро за растение массой 75 грамм равно 9,3 - 12 евро. В стоимость цветка должен быть включен транспорт 9 000 евро за фуру из Амстердама, которая везет 110 000 хризантем, что составляет 0,08 евро на цветок и 1,06 евро за 1 кг. В итоге стоимость 1 кг хризантем с учетом доставки должна составить 10,36 – 13,06 евро за 1 кг.

При уплате таможенной пошлины в 5 %, её размер за 1 кг хризантемы с учетом доставки, составит 0,52 - 0,65 евро за 1 кг товара.

В обоих примерах, искусственно занизив стоимость инвойса, серые импортеры платят 0,3 евро за 1 кг продукции, вместо 0,5 - 0,7 евро за 1 кг.

Кроме того, мы находим необходимым внести изменения в систему оценки риска таможенных деклараций, которая срабатывает на пороге в 1 евро за 1 кг при реальной стоимости 1 кг продукции в настоящее время не ниже 9 – 10 евро за 1 кг.

В результате за фуру, доставившую 110 000 цветочных стеблей оценочной стоимостью 86 000 евро, добросовестный поставщик заплатит таможенную пошлину в размере 4,3 тыс. евро, а также НДС 18 тыс. евро (итого 22,3 тыс. евро), в то время как недобросовестный поставщик, занизив стоимость инвойса из расчета 1 евро за 1 кг, до суммы 8 250 евро (допустив, что 1 фура везет 8 250 кг цветов) и заплатив таможенную пошлину исходя из норматива 0,3 евро за 1 кг 2,475 тыс. евро и НДС 2,145 тыс. евро (итого 4,62 тыс. евро).

Наш расчет показывает, что с каждой фуры цветка, имеющей недостоверные в части цены документы, бюджет Российской Федерации теряет порядка 17 тыс. евро, поскольку действующая в настоящий момент схема позволяет многим недобросовестным экспортёрам уходить от уплаты налогов, а также экономить на размере таможенной пошлины и оплате НДС с реальных 9 - 10 евро за 1 кг до 1 евро за 1 кг. Технически допустимым это делает также возможность переправлять деньги за границу, минуя официальные инвойсы.

На основании сказанного просим учесть наше мнение, что порог в 0,3 евро за 1 кг не отвечает современным реалиям и должен быть увеличен, что позволит увеличить поступления в бюджет, а также окажет существенную поддержку отечественным производителям. Кроме того, мы находим необходимым внести изменения в систему оценки риска таможенных деклараций, которая срабатывает на пороге в 1 евро за 1 кг.

С уважением,
Председатель Правления
Национальной Ассоциации цветоводов

Антипов А.К.

